

刘云山在全国组织部长会议上强调

推动形成有效管用简便易行选人用人机制

新华社北京1月22日电 全国组织部长会议21日下午至22日在京召开。中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山出席会议并讲话，强调要深入贯彻党的十八大和十八届二中、三中全会精神，贯彻习近平总书记系列讲话精神，坚持党要管党、从严治党，扎实做好组织战线各项工作，为全面深化改革、推动经济社会持续健康发展提供有力组织保证。

刘云山说，要把培养党和人民需要的好干部作为组织工作的大事，加强思想理论教育，严肃党内政治生活，强化多岗位实践锻炼，让更多好干部成长起来、涌现出来。要以实施新修订的干部选拔任用工作条例为契机，深化干部选

拔任用制度改革，着力解决唯票、唯分、唯GDP等突出问题，推动形成有效管用、简便易行的选人用人机制。要坚持遏制选人用人不正之风和腐败现象，认真落实领导干部选拔任用责任追究制度，凡是违规违纪选拔任用干部，凡是跑官要官、买官卖官、拉票贿选，凡是私自说情、打招呼干预选拔任用干部，要严肃查处。

刘云山强调，党要管党首先是管好干部，从严治党关键是从严治吏。从严管理干部，首先要管好领导干部特别是“一把手”，让领导干部正确认识自己，敬畏法纪、敬畏组织、敬畏群众，让手中权力在阳光下运行。要坚持从小事抓起，从日常管理抓起，认

真落实领导干部个人事项报告制度并进行抽查核实，做到真查实查。要坚持用制度管权管事管人，对超编制、超职数、超规格配备干部问题，对绕圈子进机关、冒充人头吃空饷、改学历改经历改年龄等违反组织人事制度问题，要严肃查处。

刘云山指出，组织部门是管党治党的重要职能部门，应当以严格标准加强自身建设，做模范的党的工作部门。组工干部承担着为党和人民选贤用能的重要责任，应当保持政治清醒、坚持公道正派、始终严于律己，做模范的党员干部。

中共中央政治局委员、中央组织部部长赵乐际主持会议并作工作报告，强

调要深入学习贯彻习近平总书记系列讲话精神，自觉服务和有力推动改革发展；抓好学习贯彻三中全会和习近平总书记系列讲话精神培训，补好精神之“钙”；高标准严要求推进教育实践活动，实现活动与组织工作相互促进；深入学习宣传落实干部选拔任用工作条例，大力培养选拔党和人民需要的好干部；完善从严管理干部队伍制度体系，严肃党内生活、严格组织制度、严明组织纪律；推进基层服务型党组织建设，在强化服务中更好地发挥战斗堡垒作用；建立集聚人才体制机制，激发人才创新创业活力；坚持从严要求、突出公道正派、建设模范部门，以科学方法、过硬队伍推动工作落实。

来自基层 / 地方两会看变化 /

江西：

鼓励非公经济参与国企改革

本报记者 赖永峰 刘兴

“ 江西将深化国有企业改革，支持非公有制企业通过参股、控股或并购等形式依法参与国有企业改制重组

今年江西“两会”期间，“深化经济体制改革”成为代表委员们热议的话题。大家认为，江西发展不足、实力不强、竞争力较弱，主要体现为市场主体活力不强。尤其是在发展非公有制经济中，存在不少体制机制性掣肘。为此，江西应找准改革着力点，促进非公有制经济激发活力、竞相发展。

“大力发展非公有制经济，研究制定非公有制企业进入特许经营领域的具体办法，消除各种障碍和壁垒，为非公有制经济健康发展营造良好环境。”江西省省长鹿心社在政府工作报告中，将“全面深化经济体制改革，增强发展的动力和活力”摆在了今年政府10项重点工作首位。

江西政府工作报告提出，要深化国有企业改革，支持非公有制企业通过参股、控股或并购等形式依法参与国有企业改制重组，鼓励非国有资本参股政府新投资项目；探索实行负面清单管理模式，积极推进工商登记制度改革，实行“先照后证”和注册资本认缴登记制；进一步激发民间投资活力，推动民间资本进入基础设施、基础产业、金融服务、社会服务等领域。为此，江西列出了项目清单：2014年将实施重点工程项目200个，总投资4500亿元以上。

江西省政协常委、经济委员会副主任汪玉奇委员说，江西正处在对外开放，承接沿海发达地区产业转移的重要时期，面临着吸引省外非公有制经济投资的重要机会，将发展非公有制经济作为江西全面深化改革的突破口，体现了江西发展的阶段性特征。

为激发非公有制经济活力和创造力，江西日前出台了《关于大力促进非公有制经济更好更快发展的意见》，从扩大投资领域、放宽经营条件、鼓励扶持创业、拓宽融资渠道等方面入手，促进非公有制经济发展。南昌市青山湖区委陈匡辉代表说，作为江西民营经济最为活跃的地区之一，青山湖区将实施民营经济成长“1235”计划，规划建设小微企业创业园或创业孵化基地建设，推动“草根创业”和“全民创业”。

江西省国资委主任陈德勤委员说，江西将加快推进国有资产整合与重组，让优势资源向优势企业、优势产业集群，在此过程中，采取各种方式，鼓励非公有制经济和社会资本积极参与国有企业改革。

陕西：

淘汰落后产能目标不留余地

本报记者 张毅 雷婷

“ 陕西在制定发展目标时，在节能减排、淘汰落后产能等方面提出量化指标，毫不含糊

在今年陕西“两会”上，代表委员们审议和讨论政府工作报告时感受最深的是政府在安排新一年工作目标和思路上的“一虚一实”，即“发展目标留余地，经济转型出实招”。省人大代表王浩表示，这样的安排更加尊重经济规律，更加符合实际，杜绝了以往过度预设目标数字的弊端；同时，为完成目标的刚性举措则更多、更实。

记者注意到，陕西充分考虑陕西经济“三期叠加”和国际经济形势的不确定性，在省长娄勤俭所作的政府工作报告中，2014年的主要经济社会发展目标，如生产总值增长11%、财政总收入、地方财政收入、城镇登记失业率、CPI涨幅、城乡居民收入等均被表述为“预期”、“左右”、“以内”。代表委员在审议和讨论中表示，经济社会发展是一个复杂变化的过程，“留有余地”其实更加符合实事求是的作风要求。

与看来较“虚”的部分预设发展目标相比较，陕西在节能减排、淘汰落后产能和促进自主创新等方面则丝毫不留余地。比如，单位GDP能耗下降3.3%，二氧化硫、化学需氧量、氮氧化物排放量分别消减0.5%、1.5%、2%和6%等目标则毫不含糊。此外，陕西继去年在全国率先提前两年完成淘汰落后产能的基础上，今年在“狠抓传统产业转型升级和淘汰落后产能”方面，陕西的工作安排毫不松懈、含糊，提出：出台能源消费总量实施方案，强化新上项目的环保标准硬约束，坚决淘汰未达标的钢铁、水泥、电解铝、平板玻璃和高污染企业。此外，在治污减霾方面提出，在西安100公里范围内加快无煤化进程。对30万千瓦以上燃煤发电机组全部进行脱硝改造。关中地区2014年全年减少燃煤消耗1000万吨。

记者在陕西“两会”上还见到一份厚厚的“重大项目任务指标分解表”，800多个打造陕西经济升级版的项目全部分解到部门、地市和区县，内容涵盖培育新支柱产业、增强企业创新能力、加快新型城镇化等10多方面内容，具体而翔实。

各类团属青年创业阵地已达337个

本报北京1月22日讯 记者吴佳佳22日从共青团中央获悉：今年以来，各级团组织探索青年创业阵地建设，目前全国已有各类团属青年创业阵地337个，累计为11313家小微企业提供创业条件。

据介绍，各级团组织积极促进青年就业创业，提供42万余个见习岗位，帮助21万余名青年获得见习机会，其中约5万人在见习结束后实现就业。加强青年就业创业技能培训，培训青年240.15万人次；推进青年创业小额贷款工作，向20多万城乡青年发放创业小额贷款100多亿元。除了帮助青年创业就业，各级团组织还针对青少年在成长成才、身心健康等方面的困难，采取许多措施为青年办实事。

把握大局确保朝着全面建成小康社会目标前进

自2003年浙江作出实施“千村示范万村整治”工程的重大决策以来，“美丽乡村”已成为浙江新农村建设的一张金名片——

乡村里的“美丽中国”

本报记者 黄平 实习生 陈逸宁



的需求，真正把泗安打造成“宜商、宜业、宜居”的精致小城市。

在建设美丽乡村过程中，浙江还推进串点连线成片，每年启动约200个乡镇的整乡整镇环境整治，将所有村庄一次性打包，开展村与村、村与镇、镇与镇之间等区域性路网、管网、林网、河网、垃圾处理网、污水治理网等一体化规划和建设，整体推进村庄的整治和沿线的整治改造。

据了解，通过长兴县实施的联网工程，现在陈家埭的道路全部拓宽到4.5米以上，主干道宽度达到12米，每一个自然村都有道路直通洪图公路。为使全县人民得以共享环境治理的成果，截至目前，长兴县已完成农村河道清淤255.96公里，实施农村环境综合整治4个村，新增城乡绿化35562亩，治理废弃矿山19座，治理面积1764亩。

美丽乡村建设不仅要村美，更要民富，不仅要优化城乡布局体系，更要完善公共服务。

发挥中心村这一联结点作用，引导城镇基础设施和农村公共服务设施向农村延伸、覆盖；发挥中心村这一中心点作用，辐射带动周边3个至5个行政村，打造公交、医疗、卫生、教育、文

化、社保等30分钟公共服务圈，便捷的农技服务圈、教育服务圈、卫生服务圈、文化服务圈正在形成。目前，全省行政村等级公路实现了“村村通”，广播实现“村村响”，用电实现了“户户通、城乡同价”，客运班车通过率达到93%，安全饮用水覆盖率达到97%，农村有线电视入户率达到91%。

打开长兴美丽乡村网，只见鲜绿色的底色中，有图片新闻，供销信息和三农快报三项栏目。图片新闻实时更新长兴县美丽乡村建设的进程，供销信息提供各种农产品销售的信息，三农快报每天更新三条以上美丽乡村建设的新闻。长兴美丽乡村网传递致富信息，融入农产品销售，推动乡村旅游，是真正贴近农民群众的专业特色网站，也是长兴美丽乡村建设中完善公共服务的缩影。

上图 1月2日，在长兴县罗界村的“文化礼堂”外的广场上，村民在欣赏当地特色的“十番锣鼓”表演。

2013年初，浙江省长兴县结合美丽乡村建设和公共文化服务体系示范区创建，以“文化礼堂·精神家园”为主题，开始建设“文化礼堂”。

新华社记者 徐显摄

以改革精神推进新农村建设

本报评论员

“绿树村边合，青山郭外斜”。“竹喧归浣女，莲动下渔舟”，是一幅触动心灵的田园图画，令人神往。在当前的新农村建设中，如何创建“美丽乡村”，实现发展农业生产、改善农民生活、保护农村生态、传承农业文明的有机结合？浙江省用10年坚持不懈的努力给出了生动的答案。他们以改革精神推动“千村示范万村整治”工程，一张蓝图绘到底，一任接着一任干，涌现出一大批“宜业宜居宜游”的新型村庄，为广大乡亲们造了福，也创造了美丽乡村建设的“浙江经验”，其中的许多做法都值得学习、借鉴。

没有“美丽乡村”，就没有“美丽中国”；建设“美丽中国”，重点和难点也在乡村。这些年，农业生产发展很快，同时农药化肥的过度使用也导致水源污染、土地退化；农民生活水平明显改善，同时垃圾粪便等得不到及时处理

也严重影响村容村貌；农村产业结构调整力度很大，同时一些企业随意排放污水、废气、粉尘、废渣严重破坏了农村环境；还有一些地方的农村文化、体育、娱乐等基础设施建设不足，农民文化生活贫乏。面对田园风光不再、环境脏乱差的现状，改善农村人居生态环境的任务十分繁重而迫切。

农村绝不能成为荒芜之地、留守之乡、记忆故园。透过“浙江经验”可以看到，他们既秉承和发展了新农村建设“生产发展、生活富裕、村容整洁、乡风文明、管理民主”的宗旨思路，又丰富和充实了其内涵实质，集中体现在尊重和把握发展规律，更加关注农业发展方式转变，更加关注生态环境资源有效利用，更加关注人与自然和谐相处。浙江的“美丽乡村”建设既不丢掉历史文化传统，也不脱离地域特色和发展规律，追求现代文明与历史传统有机融